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Ο Ερντογάν καταρρέει στις δημοσκοπήσεις - Χάνει στον β’ γύρο των εκλογών

νει το 46,7% των ψήφων.
Το 40,9% συγκεντρώνει ο Ερντογάν απέ-
ναντι στην αρχηγό του «Καλού Κόμματος», 
Μεράλ Ακσενέρ, η οποία ωστόσο, έστω και 
με μικρή διαφορά, του κλέβει την πρωτιά 
με 43,2%. 40,5% συγκεντρώνει ο Ερντο-
γάν αντιμαχόμενος τον ηγέτη των κεμαλι-
στών, Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, με τον Κιλι-
τσντάρογλου ωστόσο να μαζεύει το 42,7% 
των ψήφων.
Η τουρκική λίρα φαίνεται ότι κατρακυλά, 

Υ
πό το βάρος των προβλημάτων 
στην οικονομία της Τουρκίας, ο 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν καταρρέει 
στις δημοσκοπήσεις, που δείχνουν 

ότι αν περάσει στον β’ γύρο των προεδρι-
κών εκλογών, θα ηττηθεί. 
Συγκεκριμένα, σε νέα δημοσκόπηση που 
διενεργήθηκε για λογαριασμό της Τζουμ-
χουριέτ φαίνεται ότι θα δεν θα καταφέρει 
να επανεκλεγεί στην προεδρία της Τουρκί-
ας. Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν συγκεντρώ-
νει ποσοστό 36,4% των ψήφων απέναντι 
στον Μανσούρ Γιαβάς, εκλεγμένο με τoν 
CHP δήμαρχο της Άγκυρας, ο οποίος συ-
γκεντρώνει το 50,3%.
Λίγο μεγαλύτερο ποσοστό συγκεντρώνει ο 
Ερντογάν, 39,4%, που δεν του δίνει όμως 
την πρωτιά, σε σύγκριση με τον Εκρέμ Ιμά-
μογλου, δήμαρχο της Κωνσταντινούπολης, 
επίσης εκλεγμένο με το Ρεπουμπλικανικό 
Λαϊκό Κόμμα (CHP), ο οποίος συγκεντρώ-
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τη στιγμή που η τιμή της βενζίνης έχει 
εκτοξευτεί. Το Σάββατο (11/6), η τιμή της 
βενζίνης αυξήθηκε κατά 2,18 λίρες (0,12 
ευρώ) στις 28,5 λίρες (1,58 ευρώ) το λίτρο 
κατά μέσο όρο, αντικατοπτρίζοντας μια αύ-
ξηση της τάξης του 268% σε σύγκριση με 
την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.
Η τουρκική λίρα  οδεύει  προς το ιστορι-
κό χαμηλό του περασμένου Δεκεμβρίου, 
όταν η ισοτιμία έφθασε στις 18 τουρκικές 
λίρες ανά ευρώ. Η δραματική υποτίμηση 
της τουρκικής λίρας συνδυάζεται με τον 
καλπάζοντα πληθωρισμό, ο οποίος ανήλ-
θε στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων 
24 ετών τον Μάιο, προκαλώντας ασφυξία 
στην οικονομία της χώρας.
Ο πρόεδρος της Τουρκίας, Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, ανακοίνωσε την προηγούμενη 
εβδομάδα ότι θα μειώσει περαιτέρω τα επι-
τόκια, παρά το γεγονός ότι ο πληθωρισμός 
έχει εκτιναχθεί στο 73%.

Γαλλία-εκλογές: Μια εκλογική 
πρωτιά που διεκδικούν δύο

υπόσχονται ότι αν νικήσουν την ερχόμε-
νη Κυριακή θα δημιουργήσουν μια ανε-
ξάρτητη εκλογική αρχή «που θα ξεφορτω-
θεί τις ανέντιμες πρακτικές του υπουργού 
Ντερμανέν» που ηγείται του υπουργείου 
Εσωτερικών.
Εντύπωση προκαλεί επίσης και πως η 
διόλου φιλική προς τον Μελανσόν εφη-
μερίδα Le Monde, στα αποτελέσματα που 
παρουσιάζει, δίνει μπροστά το κόμμα της 
Αριστεράς με 26,11 % και το κεντροδεξιό 
του Μακρόν 25,88 %.
Στο μεταξύ, η πρωθυπουργός της Γαλλί-
ας, Ελισάβετ Μπορν, βρήκε ευκαιρία να 
επιτεθεί στον επικεφαλής της Αριστεράς 
λέγοντας πως «ψεύδεται» διογκώνοντας 
τους αριθμούς «για να γίνει πρώτη είδηση 
στα δελτία των 20.00».

Η «μάχη» για τις έδρες
Για την απόλυτη πλειοψηφία στην Εθνο-
συνέλευση χρειάζονται 289 έδρες από το 

Ε
κλογικά αποτελέσματα πολλαπλών 
αναγνώσεων έδωσε ο πρώτος γύ-
ρος των βουλευτικών εκλογών. 
Σύμφωνα με την επίσημη κατα-

μέτρηση του υπουργείου Εσωτερικών 
το κόμμα του Μακρόν καταλαμβάνει την 
πρώτη θέση με ισχνή διαφορά από το 
κόμμα του Μελανσόν. Το αποτέλεσμα 
αμφισβητεί η Αριστερά που καταγγέλλει 
«χειραγώγηση» του εκλογικού αποτελέ-
σματος και επιφυλάσσεται για τον δεύτερο 
γύρο.
Ανοιχτούς λογαριασμούς για τον δεύτερο 
γύρο άφησαν Μελανσόν και Μακρόν. Το 
ισχνό προβάδισμα του Ensemble, σύμφω-
να με τα επίσημα στοιχεία του υπουργείο 
Εσωτερικών, αφήνει αμείωτο το ενδιαφέ-
ρον για τον δεύτερο γύρο καθώς απειλεί-
ται ανοιχτά η αυτοδυναμία του κόμματος 
Μακρόν στην γαλλική εθνοσυνέλευση.
Σύμφωνα την επίσημη καταμέτρηση το 
Ensemble συγκεντρώνει ποσοστό 27,77% 
έναντι 27,66% του NUPES, δηλαδή περί-
που 20.000 ψήφους λιγότερους. Όμως, 
το εκλογικό αποτέλεσμα αμφισβητείται 
ανοιχτά από την Αριστερά. Το στρατόπε-
δο Μελανσόν καταγγέλλει χειραγώγηση 
του αποτελέσματος και εξηγεί πώς συνέβη 
αυτό. Σύμφωνα με την Ενωμένη Αριστε-
ρά δεν προσμετρήθηκαν τα περιφερειακά 
κόμματα αλλά και υποψήφιοι που από 
την αρχή είχαν καταγραφεί ως υποψήφι-
οι της Συμμαχίας. Το υπουργείο Εσωτε-
ρικών τους παρουσιάζει ως ανεξάρτητους 
αφαιρώντας 44.120 υπέρ του NUPES που 
σε διαφορετική περίπτωση θα το έφερνε 
πρώτο κόμμα.
Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσαν 
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Σύμφωνα με πρόβλεψη του Elabe, το 
Ensemble μπορεί να κερδίσει από 260 
έως 300 έδρες και το Nupes (Εθνική, Λα-
ϊκή, Οικολογική και Κοινωνική Ενότητα) 
από 170 έως 220 έδρες, καταφέρνοντας 
έτσι κι αλλιώς μεγάλη αύξηση από τις 
εκλογές του 2017.
Με βάση τα υπάρχοντα στοιχεία στον δεύ-
τερο γύρο της ερχόμενης Κυριακής έχουν 
προκριθεί 419 υποψήφιοι της παράταξης 
Μακρόν, 386 της παράταξης της αριστε-
ράς, 208 προσκείμενοι στην ακροδεξιά 
της Μαρίν Λεπέν-περισσότεροι παρά 
ποτέ, και 87 προσκείμενοι στους νεογκω-
λικους Ρεπουμπλικάνους-λιγότεροι παρά 
ποτέ.
Η εταιρεία δημοσκοπήσεων Ipsos δίνει 
από 255 έως 295 έδρες στο κόμμα του 
Μακρόν, 150 έως 190 στο αριστερό μέ-
τωπο και από 15 έως 40 έδρες στην Εθνι-
κή Συσπείρωση της Λεπέν.
Πλέον το ερώτημα που τίθεται είναι οι 
νέες συμμαχίες ενόψει του δεύτερου γύ-
ρου για το ποίους υποψηφίους θα στηρί-
ξουν στις περιοχές όπου δεν έχουν δικό 
τους υποψήφιο.  Σε όλες τις εκλογικές πε-
ριφέρειες όπου δεν υπάρχει σαφής νικη-
τής από τον πρώτο γύρο (κάποιος που να 
λάβει άνω του 50%), στον δεύτερο γύρο, 
θα συμμετάσχουν έως και τέσσερις υπο-
ψήφιοι βουλευτές, αρκεί να έχουν λάβει 
ποσοστό άνω του 12,5%.
Σημειώνεται ότι το σύστημα ψηφοφορίας 
δύο γύρων στη Γαλλία είναι πολύπλοκο 
και το αποτέλεσμα σε έδρες δεν δίνει απο-
τέλεσμα ανάλογο με την υποστήριξη, που 
λαμβάνει ένα κόμμα σε εθνικό επίπεδο.


